
Bihan ANM Question Paper – Practice Set 

1. "सोने के समय" का उचित चिचकत्सा संचिप्त रूप है: 

a) h.s.     

b) a.c. 

c) p.c. 

d) q.d. 

उत्तर: a) h.s.  

 

2. गुरुत्वाकर्षण द्वारा जल से चनलंचित कणो ंको हटाने की प्रचिया कहलाती है: 

a) अवसादन     

b) चनसं्पदन 

c) क्लोरीनीकरण 

d) आसवन 

उत्तर: a) अवसादन     

 

3. चनम्नचलखित में से कौन सा स्वप्रचतरिी रोग का उदाहरण है? 

a) रुमेटीइड गचिया     

b) मलेररया 

c) िय रोग 

d) इन्फ्लूएंजा 

उत्तर: a) रुमेटीइड गचिया     

 



4. चनम्नचलखित में से कौन सा पूवष प्रसव का संकेत है? 

a) िहुप्रसू गर्ाषशय ग्रीवा     

b) नु्यचलपेरस गर्ाषशय ग्रीवा 

c) चिद्ररचहत हाइमन 

d) किोर पेररचनयम 

उत्तर: a) िहुप्रसू गर्ाषशय ग्रीवा     

 

5. माचसक धमष के िाद टू्यिेक्टॉमी के चलए आदशष समय है: 

a) 7 चदनो ंके र्ीतर     

b) 14वें चदन 

c) 21वें चदन 

d) िि में कर्ी र्ी 

उत्तर: a) 7 चदनो ंके र्ीतर     

 

6. कॉपर-टी चकसका उदाहरण है: 

a) अवरोध चवचध 

b) अंतगषर्ाषशयी गर्षचनरोधक उपकरण     

c) हामोनल चवचध 

d) प्राकृचतक चवचध 

उत्तर: b) अंतगषर्ाषशयी गर्षचनरोधक उपकरण     

 



7. चकस प्रकार के गर्षपात में योचन से रक्तस्राव होता है, लेचकन गर्ाषशय ग्रीवा िंद रहती है और 

गर्ाषवस्था चिर र्ी जारी रह सकती है? 

a) संर्ाचवत गर्षपात     

b) िूटा हुआ गर्षपात 

c) अपररहायष गर्षपात 

d) पूणष गर्षपात 

उत्तर: a) संर्ाचवत गर्षपात     

 

8. भू्रण पररसंिरण का वह र्ाग जो जन्म के िाद चलगामेंटम आटेररयोसम िन जाता है, वह है: 

a) डक्टस आटेररयोसस     

b) िोरामेन ओवेल 

c) डक्टस वेनोसस 

d) गर्षनाल धमनी 

उत्तर: a) डक्टस आटेररयोसस     

 

9. चमगी के इचतहास वाली गर्षवती मचहला को कौन सी दवा नही ंदेनी िाचहए? 

a) लैमोटर ीजीन 

b) सोचडयम वैल्प्प्रोएट     

c) लेवेचतरेसेटम 

d) कािाषमाजेपाइन 

उत्तर: b) सोचडयम वैल्प्प्रोएट     

 



10. प्रसव के पहले िरण का सचिय िरण ति शुरू होता है जि ग्रीवा िैलाव इस सीमा तक पहुुँि 

जाता है: 

a) 1 सेमी 

b) 4-6 सेमी 

c) 5 सेमी 

d) 7 सेमी 

उत्तर: b) 4-6 सेमी 

11. सचजषकल उपकरणो ंऔर सचजषकल डर ेचसंग को जीवाणुरचहत करने के चलए सिसे अच्छी चवचध है: 

a) उिालना 

b) ऑटोके्लचवंग     

c) चनसं्पदन 

d) पाश्िुरीकरण 

उत्तर: b) ऑटोके्लचवंग     

 

11. अस्पताल में होने वाले संिमण अक्सर िराि हाथ धोने और: 

a) उचित जीवाणुरचहतीकरण 

b) अपयाषप्त जीवाणुरचहतीकरण     

c) अच्छा वेंचटलेशन 

d) उचित अपचशष्ट चनपटान से संिंचधत होते हैं। 

उत्तर: b) अपयाषप्त जीवाणुरचहतीकरण     

 

12. 2% गू्लटाराखिहाइड में उच्च-स्तरीय कीटाणुशोधन प्राप्त करने के चलए, उपकरणो ंको चनम्न 

समय तक चर्गोना िाचहए: 



a) 5 चमनट 

b) 10 चमनट 

c) 20 चमनट या उससे अचधक     

d) 1 घंटा 

उत्तर: c) 20 चमनट या उससे अचधक     

13. गू्लटाराखिहाइड में उच्च-स्तरीय कीटाणुशोधन के िाद उपकरणो ंको पुनः  संसाचधत करने से 

पहले उनका सही रं्डारण समय क्या है? 

a) 24 घंटे 

b) 48 घंटे 

c) 7 चदन     

d) 14 चदन 

उत्तर: c) 7 चदन     

 

14. संिामक नैदाचनक अपचशष्ट के चलए आमतौर पर इसे्तमाल की जाने वाली उपिार चवचध है: 

a) र्स्मीकरण     

b) लैंडचिल 

c) िाद िनाना 

d) पुनिषिण 

उत्तर: a) र्स्मीकरण     

15. ऊतक मरम्मत में कोलेजन संशे्लर्ण के चलए कौन सा चवटाचमन आवश्यक है? 

a) चवटाचमन A 

b) चवटाचमन C     



c) चवटाचमन D 

d) चवटाचमन E 

उत्तर: b) चवटाचमन C     

 

16. कौन सा हामोन मुख्य रूप से स्तन गं्रचथयो ंमें दूध उत्पादन (लैक्टोजेनेचसस) को उते्तचजत करता 

है? 

a) ऑक्सीटोचसन 

b) प्रोलैखक्टन     

c) एस्ट्रोजन 

d) प्रोजेसे्ट्रोन 

उत्तर: b) प्रोलैखक्टन     

 

17. गर्ाषवस्था के 3 महीने िाद एस्ट्रोजन और प्रोजेसे्ट्रोन का मुख्य स्रोत कौन सा है? 

a) कॉपषस लू्यचटयम 

b) पे्लसेंटा     

c) अंडाशय 

d) अचधवृक्क गं्रचथ 

उत्तर: b) पे्लसेंटा     

 

18. स्तनो ंको स्तनपान के चलए तैयार करने हेतु पे्लसेंटा द्वारा कौन सा हामोन स्राचवत होता है? 

a) प्रोलैखक्टन 

b) एस्ट्रोजन     



c) ऑक्सीटोचसन 

d) कोचटषसोल 

उत्तर: b) एस्ट्रोजन     

 

अन्य हैं मानव पे्लसेंटल लैक्टोजेन (hPL) और प्रोजेसे्ट्रोन 

19. वह हामोन जो इंसुचलन और गू्लकागन दोनो ंके स्राव को रोकता है, वह है: 

a) सोमैटोसै्ट्चटन     

b) कोचटषसोल 

c) एडर ेनालाईन 

d) थायरोखक्सन 

उत्तर: a) सोमैटोसै्ट्चटन     

 

20. पश्च िॉन्टानेल सामान्यतः  चकस उम्र के िीि िंद हो जाता है: 

a) 1-2 महीने     

b) 6 महीने 

c) 12 महीने 

d) 18 महीने 

उत्तर: a) 1-2 महीने     

 

21. िॉन्टानेल का अखस्थकरण पूरा हो जाता है: 

a) 3 महीने 

b) 6 महीने 



c) 12-18-     

d) 36 महीने 

उत्तर: c) 12-18-     

 

22. पूणष टीकाकरण के चलए चकस टीके की कई िुराक की आवश्यकता होती है? 

a) िसरा 

b) डीपीटी     

c) हेपेटाइचटस िी 

d) इन्फ्लूएंजा 

उत्तर: b) डीपीटी     

 

23. चनम्नचलखित में से कौन सा ओचटचटस मीचडया का लिण नही ंहै? 

a) कान से पानी आना 

b) सुनने की िमता में कमी 

c) िांसी     

d) िुिार 

उत्तर: c) िांसी     

 

24. अंडोत्सगष के चलए उत्तरदायी हामोन है: 

a) FSH 

b) LH     

c) एस्ट्रोजन 



d) प्रोजेसे्ट्रोन 

उत्तर: b) LH     

 

25. रेचटना में रॉड कोचशकाएुँ  चकसके चलए उत्तरदायी होती हैं: 

a) रंग दृचष्ट 

b) राचि दृचष्ट     

c) तीक्ष्ण दृचष्ट 

d) गहराई िोध 

उत्तर: b) राचि दृचष्ट     

 

26. रेचटना में रॉड कोचशकाएुँ  चकसके चलए उत्तरदायी होती हैं: 

a) रंग दृचष्ट 

b) राचि दृचष्ट     

c) तीक्ष्ण दृचष्ट 

d) गहराई िोध 

उत्तर: b) राचि दृचष्ट     

 

27. चकस आयु वगष के लोगो ंको पटुषचसस का टीका लगवाने की सलाह दी जाती है? 

a) नवजात चशशु 

b) 6 सप्ताह से शुरू होने वाले चशशु     

c) केवल वयस्क 

d) केवल चकशोर 



उत्तर: b) 6 सप्ताह से शुरू होने वाले चशशु     

 

28. भू्रण को नुकसान के जोखिम के कारण गर्ाषवस्था में चनचर्द्ध टीका है: 

a) IPV 

b) वैरीसेला टीका     

c) हेपेटाइचटस B 

d) इन्फ्लूएंजा 

उत्तर: b) वैरीसेला टीका     

 

 

29. चनम्नचलखित में से कौन सा एक एंटीऑक्सीडेंट है? 

a) चवटाचमन C     

b) चवटाचमन D 

c) कैखल्प्शयम 

d) आयरन 

उत्तर: a) चवटाचमन C     

 

30. घाव र्रने के चलए कौन सा एंटीऑक्सीडेंट चवटाचमन महत्वपूणष है? 

a) चवटाचमन D 

b) चवटाचमन C     

c) चवटाचमन B1 

d) चवटाचमन A 



उत्तर: b) चवटाचमन C     

 

31. पैखिक परीिा द्वारा पता लगाया जाने वाला गर्ाषवस्था का सिसे पहला लिण है: 

a) गुडेल का लिण 

b) िैडचवक का लिण 

c) हेगर का लिण     

d) िैलटमेंट 

उत्तर: c) हेगर का लिण     

 

32. मेचनन्फ्जाइचटस में िढे हुए इंटर ािैनील दिाव के कारण चनम्नचलखित में से कौन सी जचटलताएुँ  हो 

सकती हैं? 

a) दृचष्ट हाचन 

b) कोमा और मृतु्य     

c) सुनने में सुधार 

d) रू्ि में वृखद्ध 

उत्तर: b) कोमा और मृतु्य     

 

33. सेिाले्हमाटोमा के िारे में कौन सा कथन सही है? 

a) यह िोपडी की हड्डी के पेरीओसे्ट्म के नीिे रक्तस्राव के कारण होने वाली सूजन है     

b) यह चसवनी रेिाओ ंको पार करती है 

c) यह मखस्तष्कमेरु द्रव का एक संग्रह है 

d) यह जन्म के तुरंत िाद चदिाई देता है और कुि घंटो ंमें िीक हो जाता है 



उत्तर: a) यह िोपडी की हड्डी के पेरीओसे्ट्म के नीिे रक्तस्राव के कारण होने वाली सूजन है     

 

34. आराम की अवस्था में वयस्को ंकी सामान्य श्वसन दर लगर्ग होती है: 

a) 8-12 साुँसें/चमनट 

b) 12-20 साुँसें/चमनट     

c) 20-30 साुँसें/चमनट 

d) 30-40 साुँसें/चमनट 

उत्तर: b) 12-20 साुँसें/चमनट     

 

35. चवश्व स्वास्थ्य संगिन द्वारा स्वास्थ्य की पररर्ार्ा में चनम्नचलखित को िोडकर सर्ी पहलू शाचमल 

हैं: 

a) शारीररक स्वास्थ्य 

b) मानचसक स्वास्थ्य 

c) सामाचजक स्वास्थ्य 

d) आचथषक स्वास्थ्य     

उत्तर: d) आचथषक स्वास्थ्य     

 

36. गर्ाषशय के संकुिन की सामान्य अवचध होती है: 

a) 2 सप्ताह 

b) 4 सप्ताह 

c) 6-8 सप्ताह     

d) 8 सप्ताह 



उत्तर: c) 6-8 सप्ताह     

 

37. गर्ाषशय नाचर् के स्तर पर लगर्ग होता है: 

a) तुरंत प्रसव के िाद 

b) 20 सप्ताह     

c) प्रसव के 6 सप्ताह िाद 

d) प्रसव के 3 महीने िाद 

उत्तर: b) 20 सप्ताह     

 

38. तापमान मापने की कौन सी चवचध सिसे सटीक मानी जाती है? 

a) मुुँह 

b) कांि 

c) मलाशय     

d) माथा 

उत्तर: c) मलाशय     

 

39. सायनोचसस ति होता है जि ऑक्सीजन संतृखप्त लगर्ग चनम्न से कम हो जाती है: 

a) 95% 

b) 90% 

c) 85% 

d) 85% या उससे कम     

उत्तर: d) 85% या उससे कम     



40. नवजात चशशु में चनम्नचलखित में से कौन सा पुतली का सामान्य आकार है? 

a) 1-2 चममी 

b) 2-4 चममी     

c) 5-7 चममी 

d) >7 चममी 

उत्तर: b) 2-4 चममी     

 

41. समय से पहले जने्म िचे्च में कौन सी िोज अपेचित नही ंहै? 

a) मुलायम, लिीला चपन्ना 

b) तलवो ंपर कुि चसलवटें 

c) दृढ स्तन ऊतक 

d) मचहलाओ ंमें प्रमुि र्गशेि 

उत्तर: c) दृढ स्तन ऊतक     

42. एखियोली और रक्त के िीि ऑक्सीजन और कािषन डाइऑक्साइड के संिलन की प्रचिया को 

कहते हैं: 

a) चवसरण 

b) परासरण 

c) सचिय पररवहन 

d) चनसं्पदन 

उत्तर: a) चवसरण      and गैस र्ी 

 

43. नवजात चशशु में सिसे महत्वपूणष प्रारंचर्क अवलोकन कौन सा है? 



a) रंग, श्वास और हृदय गचत 

b) लंिाई और वजन 

c) गर्षनाल की लंिाई 

d) केवल मांसपेचशयो ंकी टोन 

उत्तर: a) रंग, श्वास और हृदय गचत     

 

44. टर ेंडेलनिगष खस्थचत का दूसरा नाम है: 

a) उल्टा चसर-नीिे की खस्थचत 

b) पृष्ठीय-चिक खस्थचत या पृष्ठीय पतन की खस्थचत 

c) घुटने-कोहनी की खस्थचत 

d) करवट लेटने की खस्थचत 

उत्तर: b) पृष्ठीय-चिक खस्थचत या पृष्ठीय पतन की खस्थचत     

45. र्ारत में पेंटावैलेंट टीका चकस माध्यम से चदया जाता है? 

a) मौखिक 

b) अंतः त्विीय 

c) अंतः पेशीय 

d) उपिमष 

उत्तर: c) अंतः पेशीय     

46. FSH मुख्य रूप से पुरुर्ो ंमें चकन कोचशकाओ ंपर कायष करता है? 

a) लेचडग कोचशकाएुँ  

b) सटोली कोचशकाएुँ  

c) एिोसोम 



d) शुिवाचहनी नचलका लुमेन 

उत्तर: b) सटोली कोचशकाएुँ      

47. िाल रोचगयो ंके चलए प्रवाह दर को अचधक सटीक रूप से चनयंचित करने हेतु कौन सा IV सेट 

िेहतर है? 

a) मैिोचडर प सेट 

b) माइिोचडर प सेट 

c) Y-सेट 

d) रक्त आधान सेट 

उत्तर: b) माइिोचडर प सेट     

48. िच्चो ंमें आयरन की कमी से आमतौर पर चनम्नचलखित रोग होते हैं: 

a) एनीचमया 

b) ररकेट्स 

c) िेरीिेरी 

d) पेलाग्रा 

उत्तर: a) एनीचमया     

49. ऊतक मरम्मत में सहायता करने वाले एंजाइमो ंऔर हामोन के संशे्लर्ण के चलए कौन सा 

पोर्क तत्व आवश्यक है? 

a) प्रोटीन 

b) कािोहाइडर ेट 

c) वसा 

d) चवटाचमन 

उत्तर: a) प्रोटीन     

50. अधपके मुगे और अंडे िाने से कौन सा जीव िाद्य चवर्ाक्तता का कारण िनता है? 



a) चवचियो कोलेरा 

b) साल्मोनेला एंटररचटचडस 

c) चशगेला चडसेंटेररया 

d) चलसे्ट्ररया मोनोसाइटोजेन्स 

उत्तर: b) साल्मोनेला एंटररचटचडस     

51. स्वास्थ्य कें द्र में डीपीटी टीके के रं्डारण के चलए कोि िेन के चकस र्ाग का उपयोग चकया 

जाता है? 

a) डीप फ़्रीजर 

b) आइस-लाइन्ड रेचिजरेटर 

c) कोि िॉक्स 

d) वैक्सीन कैररयर 

उत्तर: b) आइस-लाइन्ड रेचिजरेटर     

52. वसा की मािा अचधक और स्तनपान के अंत में स्राचवत होने वाला दूध है: 

a) अग्रदूध 

b) कोलोस्ट्रम 

c) संिमणकालीन दूध 

d) पश्च दूध 

उत्तर: d) पश्च दूध     

53. एक वर्ष की आयु में चशशु का जन्म के समय वजन िढता है: 

a) 2 गुना 

b) 3 गुना 

c) 4 गुना 



d) 5 गुना 

उत्तर: c) 3 गुना     

54. मानव दूध में सर्ी पोर्क तत्व प्रिुर मािा में होते हैं, चसवाय: 

a) लैक्टोज 

b) वसा 

c) चवटाचमन D 

d) प्रोटीन 

उत्तर: c) चवटाचमन D     

55. ििीता का LMP 28 मािष 2017 को शुरू हुआ। उसका EDD होना िाचहए: 

a) 4 जनवरी 2018 

b) 7 जनवरी 2018 

c) 14 जनवरी 2018 

d) 21 जनवरी 2018 

उत्तर: a) 4 जनवरी 2018     

56. हृदय की कौन सी परत किो ंके अंदर प्रवाचहत रक्त के सीधे संपकष  में होती है? 

a) एचपकाचडषयम 

b) मायोकाचडषयम 

c) एंडोकाचडषयम 

d) पेरीकाचडषयम 

उत्तर: c) एंडोकाचडषयम     

57. गर्ाषवस्था की योजना िना रही मचहलाओ ंके चलए अनुशंचसत दैचनक िोचलक एचसड का सेवन 

चकतना है? 



a) 100 माइिोग्राम 

b) 200 माइिोग्राम 

c) 400 माइिोग्राम 

d) 800 माइिोग्राम 

उत्तर: c) 400 माइिोग्राम     

58. चनम्नचलखित में से चकस खस्थचत की जांि पैप स्मीयर द्वारा की जाती है? 

a) चडम्बगं्रचथ का कैं सर 

b) गर्ाषशय ग्रीवा का कैं सर 

c) एंडोमेचटर यल कैं सर 

d) योचन प्रोलैप्स 

उत्तर: b) गर्ाषशय ग्रीवा का कैं सर     

 

59. मचहलाओ ंमें पैप स्मीयर जांि शुरू करने की अनुशंचसत आयु है: 

a) 15 वर्ष 

b) 18 वर्ष 

c) 21 वर्ष 

d) 25 वर्ष 

उत्तर: c) 21 वर्ष     

 

60. सामान्य पररणाम वाली 21-65 वर्ष की आयु की मचहलाओ ंमें पैप स्मीयर परीिण चकतनी िार 

दोहराया जाना िाचहए? 

a) हर साल 



b) हर 2 साल 

c) हर 3 साल 

d) हर 5 साल 

उत्तर: c) हर 3 साल     

61. चनरे्िन होता है: 

a) गर्ाषशय 

b) योचन 

c) िैलोचपयन टू्यि (एमु्पला) 

d) गर्ाषशय ग्रीवा 

उत्तर: c) िैलोचपयन टू्यि (एमु्पला)     

 

62. चनरे्िन के िाद, युग्मनज सामान्यतः  कहाुँ प्रत्यारोचपत होता है: 

a) गर्ाषशय ग्रीवा 

b) गर्ाषशय 

c) िैलोचपयन टू्यि 

d) अंडाशय 

उत्तर: b) गर्ाषशय     

63. अस्थाचनक गर्ाषवस्था में, चनरे्िन सामान्य रूप से हो सकता है, लेचकन आरोपण सिसे अचधक 

िार कहाुँ होता है: 

a) अंडाशय 

b) गर्ाषशय ग्रीवा 

c) िैलोचपयन टू्यि 



d) उदर गुहा 

उत्तर: c) िैलोचपयन टू्यि     

 

64. गर्ाषवस्था के दौरान प्रसवपूवष माुँ द्वारा अपेचित वजन वृखद्ध क्या है? पहले 20 हफ़्ो ंमें चकतना 

वजन िढता है? 

a) 1-2 चक.ग्रा. 

b) 0.5-2.3 चक.ग्रा. 

c) 5-6 चक.ग्रा. 

d) 7-8 चक.ग्रा. 

उत्तर: b) 0.5-2.3 चक.ग्रा. या 1-5 पाउंड     

 

65. दूसरी और तीसरी चतमाही के दौरान, एक सामान्य गर्ाषवस्था में औसत साप्ताचहक वजन वृखद्ध 

लगर्ग होती है: 

a) 100-200 ग्राम 

b) 300-400 ग्राम 

c) 500-600 ग्राम 

d) 700-800 ग्राम 

उत्तर: b) 300-400 ग्राम या 1 पाउंड     

66. भू्रण मैिोसोचमया से आपका क्या तात्पयष है? 

a) जन्म के समय 2.5 चकलोग्राम से अचधक वजन 

b) जन्म के समय 3.5 चकलोग्राम से अचधक वजन 

c) जन्म के समय 4 चकलोग्राम से अचधक वजन 

d) जन्म के समय 2.5 चकलोग्राम से कम वजन 



उत्तर: c) जन्म के समय 4 चकलोग्राम से अचधक वजन या जन्मजात असामान्य आकार     

 

67. प्रसव के दौरान भू्रण मैिोसोचमया की चनम्नचलखित में से कौन सी जचटलता संर्ाचवत है? 

a) कंधे का चडस्ट्ोचसया 

b) गर्षनाल का आगे िढना 

c) पे्लसेंटा चप्रचवया 

d) समय से पहले प्रसव 

उत्तर: a) कंधे का चडस्ट्ोचसया     

 

68. कौन सा मातृ कारक भू्रण मैिोसोचमया के जोखिम को िढाता है? 

a) धूम्रपान 

b) मातृ मधुमेह 

c) मातृ आयु कम होना 

d) आयरन की कमी 

उत्तर: b) मातृ मधुमेह     

69. गर्षवती मचहला में चसर के नीिे की ओर झुकाव का आकलन करने के चलए चकस उदर पकड का 

उपयोग चकया जाता है? 

a) पहली पकड 

b) दूसरी पकड 

c) तीसरी पकड 

d) दूसरी पेखिक पकड 

उत्तर: d) दूसरी पेखिक पकड     



70. चलयोपोि की िौथी पकड में, परीिक के हाथ इस प्रकार रिे जाते हैं: 

a) िंडस पर 

b) पेट के दोनो ंओर 

c) पू्यचिक चसखफिचसस के िीक ऊपर 

d) नाचर् के स्तर पर 

उत्तर: c) पू्यचिक चसखफिचसस के िीक ऊपर     

 

71. माुँ द्वारा महसूस की जाने वाली चशशु की पहली गचत को क्या कहते हैं: 

a) चिजली िमकना 

b) जुडाव 

c) तेजी 

d) िैलोटमेंट 

उत्तर: c) तेजी     

72. तेजी आमतौर पर एक प्राइचमगे्रचवडा द्वारा लगर्ग इस समय महसूस की जाती है: 

a) 8-10 सप्ताह 

b) 12-14 सप्ताह 

c) 18-20 सप्ताह 

d) 24-26 सप्ताह 

उत्तर: c) 18-20 सप्ताह     

73. प्री-एके्लमखप्सया के प्रिंधन में चनम्नचलखित में से कौन सा प्राथचमक लक्ष्य है? 

a) मातृ वजन कम करना 

b) दौरे और जचटलताओ ंको रोकना 



c) मातृ गचतचवचध िढाना 

d) िहुमूिता पे्रररत करना 

उत्तर: b) दौरे और जचटलताओ ंको रोकना     

74. प्री-एके्लमखप्सया में, आराम करने की सलाह दी जाती है ताचक: 

a) ियापिय दर और ऑक्सीजन की िपत कम हो 

b) कैखल्प्शयम उत्सजषन िढे 

c) समय से पहले प्रसव पीडा पे्रररत हो 

d) मातृ प्रचतरिा कम हो 

उत्तर: a) ियापिय दर और ऑक्सीजन की िपत कम हो     

75. चपटोचसन से प्रसव पीडा पे्रररत करने का क्या ितरा है? 

a) गर्ाषशय का िटना 

b) पे्लसेंटा प्रीचवया 

c) पॉलीहाइडर मचनओस 

d) िीि पे्रजेंटेशन 

उत्तर: a) गर्ाषशय का िटना     

 

76. चपटोचसन के अत्यचधक उपयोग से भू्रण को होने वाला एक सामान्य जोखिम है: 

a) गर्ाषशय की अचत उते्तजना के कारण भू्रण में मंदनाडी 

b) भू्रण की अचत सचियता 

c) भू्रण के वजन में वृखद्ध 

d) धमनी वाचहनी का समय से पहले िंद होना 

उत्तर: a) गर्ाषशय की अचत उते्तजना के कारण भू्रण में मंदनाडी     



 

77. लंिे समय तक चपटोचसन के सेवन से कौन सी मातृ जचटलता हो सकती है? 

a) जल चवर्ाक्तता (हाइपोनेटर े चमया) 

b) हाइपोकैल्सीचमया 

c) हाइपरग्लाइसेचमया 

d) हाइपरकेलेचमया 

उत्तर: a) जल चवर्ाक्तता (हाइपोनेटर े चमया)     

 

78. चपटोचसन पे्ररण के दौरान प्राथचमक नचसिंग चजमे्मदारी है: 

a) भू्रण की हृदय गचत और गर्ाषशय के संकुिन की चनगरानी करना 

b) िार-िार िलने-चिरने के चलए प्रोत्साचहत करना 

c) तरल पदाथष का सेवन तेजी से िढाना 

d) प्रसव के िाद ही प्रसवोत्तर रक्तस्राव की जाुँि करना 

उत्तर: a) भू्रण की हृदय गचत और गर्ाषशय के संकुिन की चनगरानी करना     

 

79. कौन सा हामोन चडम्बगं्रचथ के रोमो ंकी वृखद्ध में सहायक होता है? 

a) लू्यचटनाइचजंग हामोन (LH) 

b) कूप-उते्तजक हामोन (FSH) 

c) प्रोजेसे्ट्रोन 

d) प्रोलैखक्टन 

उत्तर: b) कूप-उते्तजक हामोन (FSH)     

 



80. FSH अंडाशय में कूप चवकास को िढावा देने के चलए चकन कोचशकाओ ंपर कायष करता है? 

a) थीका कोचशकाएुँ  

b) गै्रनुलोसा कोचशकाएुँ  

c) लू्यचटयल कोचशकाएुँ  

d) जमष कोचशकाएुँ  

उत्तर: b) गै्रनुलोसा कोचशकाएुँ      

81. माचसक धमष िि के दौरान, FSH स्राव सिसे अचधक होता है: 

a) ओवू्यलेशन िरण 

b) लू्यचटयल िरण 

c) प्रारंचर्क कूचपक िरण 

d) माचसक धमष रक्तस्राव 

उत्तर: c) प्रारंचर्क कूचपक िरण     

 

82. पीले या सुनहरे रंग का एमचनयोचटक द्रव सिसे अचधक िार देिा जाता है: 

a) भू्रण के रक्त-अपघटन के साथ Rh असंगचत 

b) प्रसवोत्तर गर्ाषवस्था 

c) गर्षनाल का आगे िढना 

d) जुडवां गर्ाषवस्था 

उत्तर: a) भू्रण के रक्त-अपघटन के साथ Rh असंगचत     

 

83. एमचनयोचटक द्रव का हरा रंग आमतौर पर चनम्नचलखित के कारण होता है: 

a) मेकोचनयम मल 



b) चिलीरुचिन 

c) वचनषक्स 

d) रक्त संदूर्ण 

उत्तर: a) मेकोचनयम मल     

84. एमचनयोचटक द्रव के सुनहरे रंग का कारण क्या है? 

a) मेकोचनयम की उपखस्थचत 

b) रक्त-अपघटन के कारण चिलीरुचिन 

c) वचनषक्स केसोसा 

d) प्रोटीन की मािा 

उत्तर: b) रक्त-अपघटन के कारण चिलीरुचिन     

 

85. भू्रण पररसंिरण में चनम्नचलखित में से चकस वाचहका में ऑक्सीजन की सांद्रता सिसे अचधक 

होती है? 

a) नाचर् धमनी 

b) नाचर् चशरा 

c) िुफु्फसीय धमनी 

d) वाचहनी धमनी 

उत्तर: b) नाचर् चशरा     

 

86. भू्रण में, रक्त यकृत को चकस संरिना से होकर पार करता है? 

a) अंडाकार रंध्र 

b) धमनी वाचहनी 



c) चशरा वाचहनी 

d) नाचर् चशरा 

उत्तर: c) चशरा वाचहनी     

 

87. भू्रण पररसंिरण वयस्क पररसंिरण से मुख्यतः  इसचलए चर्न्न होता है क्योचंक: 

a) भू्रण के िेिडे जन्म से पहले कायाषत्मक होते हैं 

b) ऑक्सीजन का आदान-प्रदान नाल में होता है, िेिडो ंमें नही ं

c) भू्रण ऑक्सीजन के चलए एमचनयोचटक द्रव में साुँस लेता है 

d) नाचर् धमचनयाुँ ऑक्सीजन युक्त रक्त ले जाती हैं 

उत्तर: b) ऑक्सीजन का आदान-प्रदान नाल में होता है, िेिडो ंमें नही ं    

 

88.  पीपीएि का सिसे आम कारण क्या है? 

a) गर्ाषशय की कमजोरी 

b) गर्ाषशय ग्रीवा का िटना 

c) अवचशष्ट अपरा 

d) रक्त जमावट 

उत्तर: a) गर्ाषशय की कमजोरी     

 

89.  चनम्नचलखित में से कौन सा गर्ाषशय की कमजोरी का जोखिम कारक है? 

a) लंिा प्रसव 

b) एकाचधक गर्ाषवस्था 

c) िहु-हाइडर ाचम्नओचसस 



d) उपरोक्त सर्ी 

उत्तर: d) उपरोक्त सर्ी     

 

90.  गर्ाषशय की कमजोरी के प्रिंधन के चलए आमतौर पर इसे्तमाल की जाने वाली दवाओ ंमें 

शाचमल हैं: 

a) ऑक्सीटोचसन, एगोमेचटर न और प्रोस्ट्ाग्लैंडीन 

b) इंसुचलन और गू्लकागन 

c) िीटा ब्लॉकसष 

d) कॉचटषकोसे्ट्रॉइड्स 

उत्तर: a) ऑक्सीटोचसन, एगोमेचटर न और प्रोस्ट्ाग्लैंडीन     

 

91. 1978 में चकस समे्मलन ने प्राथचमक स्वास्थ्य देिर्ाल की अवधारणा को पररर्ाचर्त चकया? 

a) अल्मा-अता समे्मलन 1978 

b) ओटावा िाटषर 

c) चजनेवा घोर्णापि 

d) ररयो पृथ्वी चशिर समे्मलन 

उत्तर: a) अल्मा-अता समे्मलन 1978 

92. चनम्नचलखित में से कौन प्राथचमक स्वास्थ्य देिर्ाल का घटक नही ंहै? 

a) स्वास्थ्य चशिा 

b) टीकाकरण 

c) आवश्यक दवाओ ंका प्रावधान 

d) रोिोचटक सजषरी 



उत्तर: d) रोिोचटक सजषरी     

 

93. प्राथचमक स्वास्थ्य देिर्ाल में चनम्नचलखित पर जोर चदया जाता है: 

a) रोकथाम, प्रोत्साहन और सामुदाचयक र्ागीदारी 

b) सजषरी और तृतीयक उपिार 

c) आपातकालीन आघात देिर्ाल 

d) केवल प्रयोगशाला चनदान 

उत्तर: a) रोकथाम, प्रोत्साहन और सामुदाचयक र्ागीदारी     

 

94. चशशु मृतु्य दर में चनम्न आयु तक के िचे्च की मृतु्य शाचमल है: 

a) 28 चदन 

b) 6 महीने 

c) 1 वर्ष 

d) 5 वर्ष 

उत्तर: c) 1 वर्ष     

 

95. चशशु मृतु्य दर को प्रचत चशशु मृतु्य की संख्या के रूप में पररर्ाचर्त चकया जाता है: 

a) चकसी चदए गए वर्ष में 1,000 जीचवत जन्म 

b) चकसी चदए गए वर्ष में 100 जीचवत जन्म 

c) कुल 1,000 जन्म (जीचवत + मृत) 

d) चकसी चदए गए वर्ष में 10,000 जीचवत जन्म वर्ष 

उत्तर: a) चकसी चदए गए वर्ष में 1,000 जीचवत जन्म     



 

96. प्राथचमक स्वास्थ्य देिर्ाल का चसद्धांत, एक को िोडकर, है: 

a) समता 

b) सामुदाचयक र्ागीदारी 

c) केवल उपिारात्मक देिर्ाल 

d) अंतर-िेिीय समन्वय 

उत्तर: c) केवल उपिारात्मक देिर्ाल     

 

97. चनम्नचलखित में से कौन सा प्राथचमक स्वास्थ्य देिर्ाल का चसद्धांत है? 

a) सावषर्ौचमक पहुुँि 

b) केवल अस्पताल-आधाररत चवशेर्ज्ञ सेवाएुँ  

c) सामुदाचयक सहयोग के चिना प्रौद्योचगकी 

d) ग्रामीण िेिो ंके चलए चनजी स्वास्थ्य सेवा 

उत्तर: a) सावषर्ौचमक पहुुँि     

 

98. प्राथचमक स्वास्थ्य कें द्रो ंमें सामुदाचयक र्ागीदारी महत्वपूणष है क्योचंक यह: 

a) सरकारी व्यय को कम करता है 

b) यह सुचनचश्चत करता है चक सेवाएुँ  स्वीकायष, प्रासंचगक और चटकाऊ हो ं

c) प्रचशचित स्वास्थ्य कायषकताषओ ंकी आवश्यकता को समाप्त करता है 

d) केवल रोकथाम पर ध्यान कें चद्रत करता है 

उत्तर: b) यह सुचनचश्चत करता है चक सेवाएुँ  स्वीकायष, प्रासंचगक और चटकाऊ हो ं    

 



99. प्राथचमक स्वास्थ्य कें द्रो ंमें उपयुक्त प्रौद्योचगकी से तात्पयष है: 

a) उपलब्ध सिसे उन्नत चिचकत्सा प्रौद्योचगकी 

b) वह प्रौद्योचगकी जो समुदाय द्वारा वहनीय, स्वीकायष और रिरिाव योग्य हो 

c) चवकचसत देशो ंसे आयाचतत उपकरण 

d) केवल चडचजटल स्वास्थ्य उपकरण 

उत्तर: b) वह प्रौद्योचगकी जो समुदाय द्वारा वहनीय, स्वीकायष और रिरिाव योग्य हो     

 

100.  चनम्नचलखित में से कौन सा चवटाचमन वसा में घुलनशील एंटीऑक्सीडेंट है? 

a) चवटाचमन C 

b) चवटाचमन E     

c) चवटाचमन B6 

d) चवटाचमन K 

उत्तर: b) चवटाचमन E     

101. गर्ाषवस्था के दौरान गर्ाषशय के इस्थमस के नरम होने का कौन सा संकेत दशाषता है? 

a) गुडेल का लिण 

b) िैडचवक का लिण 

c) हेगर का लिण     

d) मैकडॉनि का लिण 

उत्तर: c) हेगर का लिण     

 

 

102.  चनम्नचलखित में से कौन-सी जीवाणुजचनत मैचनंजाइचटस की एक सामान्य दीघषकाचलक जचटलता है? 

a) दौरे     

b) दस्त 

c) िांसी 

d) एनीचमया 

उत्तर: a) दौरे     

 

103.  गर्ाषवस्था में चकस चतमाही में सिसे अचधक अचतररक्त कैलोरी की आवश्यकता होती है? 

a) पहली चतमाही 

b) दूसरी चतमाही 



c) तीसरी चतमाही     

d) कैलोरी की आवश्यकता समान रहती है। 

उत्तर: c) तीसरी चतमाही     

 

104.  एनीचमया से ििाव के चलए गर्ाषवस्था के दौरान आमतौर पर चकस चवटाचमन की कमी की जाुँि की 

जाती है? 

a) चवटाचमन A 

b) चवटाचमन B12     

c) चवटाचमन D 

d) चवटाचमन K 

उत्तर: b) चवटाचमन B12     

 

105.  चनम्नचलखित में से कौन-सी सेिेलहेमेटोमा की चवशेर्ता नही ंहै? 

a) चसवनी रेिाओ ंको पार नही ंकरता     

b) रक्त के टूटने के कारण पीचलया हो सकता है 

c) सिपेररओखस्ट्यल रक्तस्राव है 

d) आमतौर पर शल्य चिचकत्सा हस्तिेप की आवश्यकता होती है 

उत्तर: a) चसवनी रेिाओ ंको पार नही ंकरता     

 

 

106.  वयस्को ंमें चकतने सेकंड से अचधक समय तक िलने वाला एपचनया असामान्य माना जाता है? 

a) 5 सेकंड 

b) 10 सेकंड     

c) 20 सेकंड 

d) 30 सेकंड 

उत्तर: b) 10 सेकंड     

 

 

107.  चवश्व स्वास्थ्य संगिन की स्वास्थ्य पररर्ार्ा में चकस पहलू पर सिसे कम जोर चदया गया है? 

a) सामाचजक कल्याण 

b) मानचसक कल्याण 

c) शारीररक कल्याण 

d) आचथषक समृखद्ध     

उत्तर: d) आचथषक समृखद्ध     

 

 

 



108.  गर्ाषशय के संकुिन के दौरान लोचकया स्राव होता है: 

a) केवल रक्त 

b) रक्त, िलगम और गर्ाषशय ऊतक     

c) केवल िलगम 

d) मूि 

उत्तर: b) रक्त, िलगम और गर्ाषशय ऊतक     

 

109. आमतौर पर शरीर का तापमान चकस स्थान पर सिसे अचधक होता है? 

a) अिीय 

b) िुफु्फसीय धमनी     

c) मलाशय 

d) माथा 

उत्तर: b) िुफु्फसीय धमनी     

 

 

110.  प्रारंचर्क श्वसन संकट में आमतौर पर कौन सा महत्वपूणष संकेत िढ जाता है? 

a) नाडी दर 

b) श्वसन दर     

c) रक्तिाप 

d) तापमान 

उत्तर: b) श्वसन दर     

 

 

111. पुतचलयो ंकी कौन सी प्रचतचिया नवजात चशशु में संर्ाचवत तंचिका संिंधी समस्या का संकेत देती है? 

a) पुतचलयाुँ प्रकाश के प्रचत तीव्र प्रचतचिया करती हैं 

b) पुतचलयाुँ सुस्त या गैर-प्रचतचियाशील होती हैं     

c) पुतचलयाुँ आकार में िरािर होती हैं 

d) पुतचलयाुँ प्रकाश के प्रचत चसकुड जाती हैं 

उत्तर: b) पुतचलयाुँ सुस्त या गैर-प्रचतचियाशील होती हैं     

 

 

112. समय से पहले जने्म नवजात चशशु में कौन सी शारीररक चवशेर्ता चवचशष्ट नही ंहोती है? 

a) पारदशी त्विा चजसमें चदिाई देने वाली चशराएुँ  हो ं

b) प्रिुर मािा में लैनुगो 

c) सुचवकचसत कणष उपाखस्थ 

d) नू्यनतम उपिमष वसा 



उत्तर: c) सुचवकचसत कणष उपाखस्थ     

 

113.  मानव श्वसन तंि में, ऑक्सीजन मुख्यतः  रक्त में कहाुँ प्रवेश करती है: 

a) एखियोली 

b) स्वरयंि 

c) नाचसका गुहा 

d) िुसु्फस 

उत्तर: a) एखियोली     

114. जन्म के तुरंत िाद नवजात चशशु की देिर्ाल में पहली प्राथचमकता क्या है? 

a) स्तनपान शुरू करना 

b) वायुमागष और श्वास को िनाए रिना 

c) चसर की पररचध मापना 

d) चशशु को नहलाना 

उत्तर: b) वायुमागष और श्वास को िनाए रिना 

 

115. चसम्स की खस्थचत का दूसरा नाम है: 

a) अधष-प्रवण खस्थचत 

b) पीि के िल लेटने की खस्थचत 

c) पृष्ठीय लेटे रहने की खस्थचत 

d) िैिने की खस्थचत 

उत्तर: a) अधष-प्रवण खस्थचत     

 

116. चनम्नचलखित में से चकसकी रोकथाम पेंटावैलेंट टीके से नही ंहोती है? 

a) हेपेटाइचटस B 

b) हीमोचिलस इन्फ्लुएंजा टाइप B 

c) पोचलयोमाइलाइचटस 

d) चडप्थीररया 

उत्तर: c) पोचलयोमाइलाइचटस     

 

117. कौन सा हामोन FSH के स्राव को उते्तचजत करता है? 

a) थायरोटर ोचपन-चवमोिन हामोन (TRH) 

b) गोनैडोटर ोचपन-चवमोिन हामोन (GnRH) 

c) कॉचटषकोटर ोचपन-चवमोिन हामोन (CRH) 

d) वृखद्ध हामोन-चवमोिन हामोन (GHRH) 

उत्तर: b) गोनैडोटर ोचपन-चवमोिन हामोन (GnRH)     



118.  माइिोचडर प सेट प्रचत चमलीलीटर चकतनी िूुँदें देता है? 

a) 10 िूुँदें/चमली 

b) 15 िूुँदें/चमली 

c) 20 िूुँदें/चमली 

d) 60 िूुँदें/चमली 

उत्तर: d) 60 िूुँदें/चमली     

 

119.  चकस चवटाचमन की कमी से स्कवी होता है? 

a) चवटाचमन A 

b) चवटाचमन B12 

c) चवटाचमन C 

d) चवटाचमन D 

उत्तर: c) चवटाचमन C     

 

120. घाव र्रने के चलए आवश्यक मुख्य पोर्क तत्व है: 

a) प्रोटीन 

b) िाइिर 

c) सोचडयम 

d) स्ट्ािष 

उत्तर: a) प्रोटीन     

 

121. िोटुचलज़्म का सिसे आम कारण दूचर्त र्ोजन का सेवन है: 

a) क्लोस्ट्रीचडयम िोटुचलनम टॉखक्सन 

b) एस्िेररचिया कोलाई टॉखक्सन 

c) साल्मोनेला टाइिी 

d) चवचियो कोलेरा 

उत्तर: a) क्लोस्ट्रीचडयम िोटुचलनम टॉखक्सन     

 

122. डीपीटी टीके के चलए सही रं्डारण तापमान है: 

a) -20°C 

b) 2-8°C 

c) 0°C 

d) 10-15°C 

उत्तर: b) 2-8°C     

 

123. प्रसव के िाद पहले कुि चदनो ंमें िनने वाले गाढे पीले दूध को क्या कहते हैं: 



a) पररपक्व दूध 

b) कोलोस्ट्रम 

c) अग्रदूध 

d) चपिला दूध 

उत्तर: b) कोलोस्ट्रम     

 

124.  आमतौर पर चकस उम्र तक सर्ी 20 पणषपाती दांत आ जाते हैं? 

a) 12 महीने 

b) 18 महीने 

c) 24-30 महीने 

d) 36-40 महीने 

उत्तर: c) 24-30 महीने     

 

125. दूसरे वर्ष के अंत तक, िचे्च का वजन आमतौर पर होता है: 

a) जन्म के वजन का 2 गुना 

b) जन्म के वजन का 3 गुना 

c) जन्म के वजन का 4 गुना 

d) जन्म के वजन का 5 गुना 

उत्तर: c) जन्म के वजन का 4 गुना     

 

126. मानव स्तन के दूध में कौन सा चवटाचमन कम मािा में मौजूद होता है, चजसके चलए कुि मामलो ंमें 

पूरक की आवश्यकता होती है? 

a) चवटाचमन A 

b) चवटाचमन C 

c) चवटाचमन D 

d) चवटाचमन K 

उत्तर: c) चवटाचमन D     

 

127.  हृदय चर्चत्त की मोटी पेशीय मध्य परत कहलाती है: 

a) एचपकाचडषयम 

b) मायोकाचडषयम 

c) एंडोकाचडषयम 

d) पेरीकाचडषयम 

उत्तर: b) मायोकाचडषयम     

 

128.  तंचिका नचलका दोर्ो ंको रोकने के चलए गर्षधारण से पहले चकस पोर्क तत्व का सेवन करना िाचहए? 



a) चवटाचमन C 

b) िोचलक एचसड 

c) आयरन 

d) चजंक 

उत्तर: b) िोचलक एचसड     

 

129.  प्रसव का तीसरा िरण शुरू होता है: 

a) गर्ाषशय ग्रीवा का पूणष िैलाव 

b) चशशु का जन्म 

c) प्रसव पीडा की शुरुआत 

d) चझखियो ंका िटना 

उत्तर: b) चशशु का जन्म     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


